



16岁女生遭同学群殴，室友漠然以对：多地出现的校园暴力事件此番在长沙上演，让人反思；嫉妒丈夫接连对妻子使用暴力，拳头和武断侵占家庭，衡阳的离婚案也让人唏嘘。社会和家庭若是缺少了温良恭俭让，请别怪孩子存在短板和缺陷。

16岁女生遭15名女同学围殴

受害女生被拍裸照，致鼓膜穿孔肾挫伤 打人者包括班长、副班长、纪律委员

因提醒同学值日打扫卫生发生纠纷，在长沙一中专科学校就读的16岁女生小梦(化名)连续两天被班上的15名女同学在宿舍内围殴，导致鼓膜穿孔、肾挫伤。动手打人的同学为了防止小梦向家人和老师报告，还扒了小梦的衣物拍裸照进行威胁。

“动手的都是朝夕相处的同学，小梦被打时室友都是目击者，却无人上前帮忙，也没人报告老师。”11月11日，小梦的家人拨打本报新闻热线96258求助，“她才16岁，这样的遭遇会给她留下怎样的阴影啊。”

5室友看着她被殴3小时

11日下午3点，表情呆滞、戴着黑色的口罩的小梦在亲人的搀扶下一瘸一拐地走进湖南省工业贸易学校。今年9月，小梦才成为这个中专学校一年级会计班的学生，如今却害怕再次走进校园。

摘下口罩，小梦脸上一块块的淤青和血肿，让人不忍直视。“背上、腿上也都是淤青。”说起这些伤势的由来，小梦不禁眼眶泛红。

11月6日，身为班上卫生委员的小梦提醒同学小澳(化名)值日打扫教室卫生，不料遭到对方拒绝并引发争吵。当天晚上11点，在大家睡觉之后，小澳召集了班上的其他14名女同学，闯进小梦所在的寝室，对其进行殴打。

“有人拿着剪刀威胁我，15个人轮流扇我耳光，抓着我的头撞墙，把我摺倒在地用脚踩，一直折磨我到凌晨1点。”小梦回忆，当时宿舍里共有6名室友，其中5人看着她被打了3个小时，既没劝架也没报告老师，1人还参与了群殴。

小梦说，“虽然我知道那些沉默的室友是害怕被报复没劝架，但我心里没法原谅她们的冷漠。”

再次遭群殴后被拍裸照

被打后，小梦躺在床上哭了一晚上。7日早上，她拖着疼痛难忍的身体参加了期中考试。

“我不想让家里担心，也不想把事情闹大，心想着算了，便没向老师和家人反映这件事。”但让小梦想不到的是，噩梦才刚开始。“考试完后的中午，小澳等15个人再次来到宿舍殴打我，为了不让我向老师和家人举报，她们还脱光了我的衣服拍了裸照威胁。”

小梦表示，两次对其进行殴打的人是同一批人，“其中小澳是班上的副班长，而班长、纪律委员也都参与了殴打，我平时跟她们没有过节。”

被打女生鼓膜穿孔肾挫伤

“她们走后，我在宿舍痛得实在受不了了，才给老师和家长打了电话。”小梦说，“当天晚上班主任带我去医院进行了CT检查，没查出什么问题，老师也就没太放在心上。”因为害怕再回学校，小梦租住了在宾馆，“但感觉身体很不舒适。”

11月10日，小梦的家人从邵阳赶来长沙，气愤不已，带着小梦去医院检查，诊断结果为鼓膜穿孔。11月11日，不见好转的小梦再次去医院进行检查，又查出有肾挫伤。(市民王先生提供线索，奖励30元)

■记者 潘显璇 实习生 王宇 熊胜羿

学校回应

承认管理有漏洞 严肃处理打人者

湖南省工业贸易学校学保科科长欧阳学东介绍，小梦的班主任在7日得知此事后已向学校反映，学校做了调查，确认有15名同学连续2天参与殴打了小梦。第一次打架时，因为时间很晚，老师和宿管员都已睡觉，所以完全不知道这件事，事后也没有同学反映此事。

11月10日晚，学校报了警，15名参与打架的女生被学校分批带到派出所做笔录。“她们坦言确实有拍裸照一事，但照片已经被删除，警方没在她们的手机里找到相关照片。”欧阳学东说，“她们提到打人的缘由是小梦跟大家的关系不好，平时调子很高。”

事发后，参与打架事件的15名学生仍在学校继续上课。11日下午，记者走进小梦的班级，已经2天没来上课的小梦座位上空荡荡的，摆放着一本刚发下来的作业本。见到记者到来，参与打人的女同学们匆匆离开教室躲了起来。

湖南省工业贸易学校相关负责人表示，“发生这样的事，说明学校确实存在管理上的漏洞。目前派出所已经介入调查，小梦的具体伤势还需要做司法鉴定，学校会根据公安机关的调查结果，结合学校的规定严肃处理打人学生。”

小梦的家人则提出，“要先治疗小梦的伤势，学校要安排转学，肇事者所拍的裸照一定要妥善处理好，要就此事在学生大会上做报告引以为戒。”

新闻回放

女生涉暴事件频发 施暴手法几乎雷同

●2014年8月 广东茂名市区某中学一名初二女生吴某，被怀疑抢人男友，遭7名同班及外校女同学围殴，并拍裸照侮辱。

●2014年3月4日 下午放学后，海南省屯昌县乌坡镇乌坡中学初一女生小娟(化名)在教室里遭到同年级11名女同学围殴，甚至被扒了衣服，有几个同学对她拍了视频录像。这些不雅视频在网上传开了。

●2013年6月15日 福建漳州市龙海市东园中学初一年级一名13岁女生被6名年龄相仿的女生围殴，还被逼拍了裸照。这些照片被传到QQ空间。



11月11日下午，长沙市树木岭湖南省工业贸易学校，小梦(化名)在家人陪同下来学校讨说法。
记者 田超 摄

暴力丈夫

老婆，别穿裙子，别和男的说太久

衡阳现实版《不要和陌生人说话》：妻子不堪忍受起诉离婚

本报11月11日讯 《不要和陌生人说话》是一部描写家庭暴力题材的电视剧，剧中的男主角安嘉和严重心灵扭曲，他对妻子充满猜疑，不停对其施以家庭暴力。

今天上午，记者从衡阳市雁峰区法院了解到一起离婚案件，这部电视剧被搬到现实生活中，妻子和异性聊天超过3分钟会遭盘问，不许她和亲友过多走动，不准穿裙子、时尚衣服，每天关注她的行踪，一旦发现有“异常”就限制她的自由，惹急了就拳脚相加。

经济上无私 爱却很自私

张彩霞今年43岁，老公何海军比她小一岁。两人结婚已经快20年，生有一双儿女。夫妻俩在云南经商，日子过得比较殷实。

“她说要什么，就给她买什么。”家里5套房子，全部登记在她名下。“家里生意赚的钱放她那，我连多少都不知道。”何海军说，经济上他对妻子是有求必应。张彩霞也证实丈夫说的这些话。

但是，张彩霞认为，这种“爱”却是建立在绝对自私、绝对占有，和她没有基本信任的基础上。张彩霞称自己的生活天天上演现实版《不要和陌生人说话》，丈夫

多疑、固执，自己精神力太大，生活了无乐趣，于是向法院起诉离婚。

法官劝和，建议看心理医生

“不准穿裙子，否则夫妻吵架。”张彩霞称，外出时间过长、归家较晚，或与异性交谈时间稍长点，都会被何海军长时间盘问，如果没有合理解释则拳脚相向。“除春节看望父母，平时不许和其他亲友走动。”

“我就打过她一次，是她的错，和异性交往不注意分寸。”对于妻子的指控，何海军极力否认。他说没有限制妻子的社交圈，是因为生意忙，没时间让她到处乱跑。不许穿裙子是因为做生意经常要弯腰拿货，为了避免走光。至于穿衣朴素一点，这是为了防止她过于时尚导致别人有不正当想法。

本案承办法官认为，两人婚姻中并没有第三者插足，双方还有孩子。男方可能存在一定程度的心理障碍，但也可以通过心理医生解决。于是，法官对男方作出了严厉的批评，并建议双方咨询心理医生，以寻求妥当的解决办法。经过法官的批评教育，双方表示愿意暂时和好。(文中人物均为化名)

■记者 王智芳 实习生 龚晓 向秋莉 通讯员 李小兵

连线

不满前妻恋爱 烧情敌座驾获利

虽然离了婚，但他对前妻却念念不忘。当发现前妻有了新男友，妒火中烧的他选择一把火烧坏“情敌”的越野车。11日上午，记者从湘潭市岳塘区人民法院了解到，因涉嫌放火罪男子萧鼎(化名)被判处有期徒刑5年。

萧鼎是湘潭市雨湖区人，虽然与前妻离婚，但仍对前妻有感情。今年6月，萧鼎听闻前妻找了新男友，心里很不痛快。6月21日凌晨，萧鼎前往前妻住处试图问个究竟，却吃了“闭门羹”。见不到前妻，他带着怨气离开。没走多远，他便看到路边停了两辆车，其中一辆黑色越野车就是前妻现任男友的“座驾”。为了发泄心中的不满，萧鼎去附近买来汽油，将“情敌”的车子点燃后离开。

凌晨5点25分，车辆停放附近的宾馆前台服务员发现汽车着火，迅速采取措施救火并报警。大火很快被扑灭，但越野车已被烧得面目全非，就连停放在左侧的一台小轿车也未能幸免。案发后，萧鼎在家人的劝说下到公安机关自首。经湘潭市岳塘区价格认证中心鉴定，两台车损失合计为99197元。

■记者 王智芳 实习生 向秋莉 龚晓 通讯员 刘倩

2014第九届湖南糖酒食品交易会
时间：11月21日-23日 湖南省展览馆 (长沙市营盘东路19号)

三湘都市报
报花刊登热线
84157778 15874970022